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1. UVOD 

 

Knjižnica Akademije za glasbo Univerze v Ljubljani (v nadaljevanju Knjižnica AG) je javno 

dostopna visokošolska knjižnica, ki deluje kot organizacijska enota znotraj Akademije za 

glasbo Univerze v Ljubljani. V organizacijskem smislu spada knjižnica v Tajništvo UL AG. 

Vodi jo vodja knjižnice, programsko pa jo usmerja Komisija za knjižničarstvo, tisk in 

založništvo. 

 

Knjižnica opravlja knjižničarsko, informacijsko in dokumentacijsko dejavnost za potrebe 

znanstvenoraziskovalnega, umetniškega in izobraževalnega dela na področju družboslovja ,  

umetnosti in humanistike. Knjižnica AG svojim uporabnikom zagotavlja dostop do 

raznovrstnih in kakovostnih informacijskih virov, ki jih hrani sama, ter elektronskih 

informacijskih virov, za katere zagotavlja dostop iz prostorov knjižnice ali na daljavo. 

Knjižnični fond šteje preko 45.000 enot gradiva, shranjen je v prostorih knjižnice v pritličju 

Palače Kazina ter v arhivskih prostorih v kleti iste stavbe. Knjižnica  je vključena v knjižnično 

informacijsko mrežo UL in se povezuje z Narodno in univerzitetno knjižnico, visokošolskimi 

knjižnicami ter središči za znanstveno informiranje povezanih znanstvenih področij in tudi z 

drugimi knjižnicami v Sloveniji v enoten knjižnični informacijski sistem Republike Slovenije. 

Knjižnica AG je članica sistema vzajemne katalogizacije COBISS. Namenjena je 

visokošolskim učiteljem in sodelavcem, študentom ter drugim uporabnikom. 

 

Knjižnica želi selitev Akademije za glasbo v prenovljene prostore v Palači Kazina na 

Kongresnem trgu  izkoristiti za nadaljevanje razvoja v smeri odprtega prostora dialoga in 

znanja, ki bogati knjižnično zbirko v podporo izobraževalnemu, umetniškemu in 

raziskovalnemu delu na ustanovi v duhu umetniških, družboslovnih in humanističnih 

študijev. Aktivno sledi potrebam uporabnikov, pri delu z uporabniki spoštuje načela 

intelektualne svobode ter pravice do varovanja osebnih podatkov. Deluje v skladu z Etičnim 

kodeksom slovenskih knjižničarjev. Stalno ocenjuje uspešnost in učinkovitost svojega dela. 

Knjižnica AG si prizadeva stalno izboljševati dostopnost in uporabo knjižnične zbirke ter 

drugih informacijskih virov, deluje pa tudi v smeri odprte znanosti. Skrbi za primerno 

kadrovsko zasedenost, zagotavljala trajno usposabljanje delavcev in stremi k sodobni 

tehnološki opremljenosti.  

 

Za večjo uporabo knjižnične zbirke načrtno skrbi za  izobraževanje uporabnikov, 

predstavljanje širši javnosti z razstavami, ogledi zbirk in predstavitvami na spletu. Z 

bogatenjem digitalne knjižnične zbirke omogoča hitrejši in lažji dostop do znanja, z dejavnim 

sooblikovanjem okolja enakosti in medsebojnega spoštovanja skrbi za učinkovito podporo 

svojim uporabnikom. S svojo dejavnostjo vpliva na ugled in prepoznavnost Akademije za 

glasbo Univerze v Ljubljani. 

 

Knjižnica AG knjižnično zbirko gradi načrtno, vsebinsko povezano s svojim poslanstvom in 

potrebami uporabnikov. Zbira, hrani in posreduje gradivo s področja glasbe, glasbene 

teorije, glasbene pedagogike, glasbene zgodovine, periodične publikacije s teh področij, 

diplomske in magistrske naloge ter doktorske disertacije. Velik poudarek je na notnem 

gradivu. Knjižnica gradi tudi Digitalno knjižnico AG. Dostopnost informacijskih virov in 

informacij uporabnikom omogoča z gradnjo in ponudbo lastne knjižnične zbirke, 
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medknjižnično izposojo ter z organiziranjem samostojnih in konzorcijskih dostopov na 

daljavo. 

 

Posamezne zbirke knjižničnega gradiva  so: 

- zbirka monografskega knjižnega gradiva, 

- zbirka visokošolskih zaključnih del,  

- zbirka glasbene periodike, 

- zbirka referenčnega gradiva, 

- zbirka glasbenih tiskov, 

- zbirka izvedbenih materialov za orkestre, 

- fonoteka in videoteka, 

- zapuščine (Cigličeva zbirka, Kosova zbirka, Kuretova zbirka (v oblikovanju)). 

 

2. NAMEN DOKUMENTA 

 

Vsebina dokumenta o izgradnji in razvoju knjižnične zbirke ter zagotavljanju dostopa do 

elektronskih informacijskih virov pokriva: nabavno politiko, uporabnike, načine 

pridobivanja in izbora gradiva, vrste in dostop do zbirk, izločanje in odpis, hranjenje in 

varovanje gradiva ter vrednotenje zbirk. 

 

Namen dokumenta je definiranje vsebinskih in formalnih kriterijev za izgradnjo in razvoj 

knjižnične zbirke ter zagotavljanje dostopa do elektronskih informacijskih virov v skladu z 

zakonskimi pravili (Zakon o knjižničarstvu, Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne 

službe) ter Strokovnimi standardi in priporočili za visokošolke knjižnice. Dokument opisuje 

trenutno stanje zbirke in dolgoročne ter kratkoročne prioritete pri njeni izgradnji. Je temelj 

za konsistentnost in doslednost pri izgradnji zbirke in pomaga pri vrednotenju zbirke in 

racionalizaciji porabe sredstev. 

 

Dokument je namenjen zaposlenim v knjižnici, članom Komisije za knjižničarstvo, tisk in 

založništvo UL AG, je tudi javno dostopen uporabnikom knjižnice in širši javnosti.  

 

3. NAMEN IN CILJI NABAVNE POLITIKE KNJIŽNICE 

 

Namen in cilji nabavne politike knjižnice so zagotavljanje kvalitetne, pregledne in 

sistematične izgradnje ter razvoja  knjižnične zbirke v skladu s potrebami pedagoškega in 

raziskovalnega procesa ter umetniške dejavnosti na Akademiji za glasbo. 

 

Knjižnica AG želi omogočiti čim lažji in učinkovitejši dostop do domačih in tujih publikacij v 

tiskani ali elektronski obliki. Prizadeva si, da bi zbirka knjižnice skupaj z informacijskimi viri 

postala dostopna najširšemu krogu njenih uporabnikov in dosegla tudi potencialne 

uporabnike. V ta namen želi digitalizirati obstoječe knjižnično gradivo ter zbirati 

informacijske vire  v elektronski obliki. Z aktualnim in raznovrstnim gradivom, ki ga nudi 

fond knjižnice, želi postati informacijsko, komunikacijsko in promocijsko središče za  

izobraževanje, umetniško glasbeno dejavnost ter raziskovanje. 

 

 

 

4. UPORABNIKI KNJIŽNICE 
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Uporabniki knjižnice so študenti UL AG (dodiplomski in podiplomski, redni in izredni ter 

študenti brez statusa, študenti na mednarodnih izmenjavah), akademsko osebje in ostali 

zaposleni na UL AG. Knjižnico uporabljajo tudi študentje in zaposleni drugih visokošolskih 

zavodov ter ostali  uporabniki. 

 

Pravne osebe, ki so včlanjene v knjižnico, so ostale knjižnice, ki so bodisi samostojne bodisi 

delujejo v okviru drugih organizacij, ter druge pravne osebe, ki potrebujejo knjižnično gradivo 

za izobraževalne in raziskovalne namene ter z namenom umetniške glasbene dejavnosti. 

 

5. PRIDOBIVANJE IN IZBOR KNJIŽNIČNEGA GRADIVA 

 

Knjižnica pridobiva gradivo z nakupom, obveznim izvodom akademije, zameno gradiva z 

drugimi knjižnicami ter darovi. 

Izbor gradiva, ki ga knjižnica pridobi z nakupom, poteka na podlagi ponudb dobaviteljev in 

založnikov s področja glasbene umetnosti, muzikologije ter sorodnih področij. Pri tem se 

upošteva : 

• učne načrte za izvedbo pedagoškega procesa na akademiji, 

• raziskovalna področja akademije,  

• umetniško dejavnost akademije, 

• predloge zaposlenih  in študentov na akademiji ter ostalih članov knjižnice, 

• strokovno vrednotenje primernosti gradiva s ciljem zagotavljanja sistematične 

pokritosti znanstvenih in umetniških področij, 

• letni finančni načrt akademije. 

 

Za realizacijo nabavne politike morajo financerji zagotavljati ustrezne finančne vire. Ker so 

finančna sredstva omejena, knjižnica skrbno izbira naslove in število izvodov, da lahko 

zadovolji čim večje število uporabnikov. 

 

Zamena gradiva poteka s sorodnimi knjižnicami doma in v tujini (visokošolske glasbeno-

izobraževalne ustanove).  Knjižnica v zameno pošilja publikacije, katerih izdajatelj je 

Akademija za glasbo, sredstva za te publikacije zagotovi knjižnica in/ali izdajatelj. 

 

Darovano gradivo knjižnica uvrsti v svojo zbirko po kriterijih: je v skladu z znanstvenimi in 

umetniškimi področji, ki jih pokriva akademija, je iskano s strani uporabnikov in ustrezno 

ohranjeno. S preostalimi darovi knjižnica razpolaga po lastni presoji. 

 

Knjižnica pri upravljanju knjižnične zbirke posebno pozornost namenja pričakovanjem in 

potrebam študentov in zaposlenih na akademiji, ki se lahko zbirajo preko obrazca na spletni 

strani, v osebnih stikih, preko elektronske pošte ali so zabeležene v drugih oblikah zbiranja 

podatkov (npr. anketni vprašalnik, fokusne skupine). Enako knjižnica zbira tudi 

informacijske potrebe drugih tipov uporabnikov, ki s tem lahko vplivajo na nabavno politiko 

knjižnice, ob upoštevanju finančnih možnosti.   

 

 

6. VRSTA IN NAMEN GRADNJE POSAMEZNIH KJIŽNIČNIH ZBIRK 
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Knjižnica skrbi, da je na voljo ustrezno število izvodov študijske literature (obvezne in/ali 

priporočene)  ter znanstvene in strokovne literature, potrebne za študij, umetniško dejavnost 

ter raziskovanje na znanstvenih in strokovnih področjih akademije. S tem namenom gradi 

tudi zbirko zvočnih in video posnetkov (fonoteka in videoteka). Knjižnica hkrati zagotavlja 

tudi ustrezno notno literaturo za izobraževalno ter tudi poustvarjalno koncertno dejavnost 

študentov in zaposlenih na akademiji. Del knjižničnega  gradiva je arhivska zbirka zaključnih 

del dodiplomskih in podiplomskih študijskih programov (diplomska dela, magistrska dela, 

disertacije) v fizični in digitalni obliki.  

 

Knjižnica zagotavlja dostop do različnih elektronskih informacijskih virov. Specializirane 

podatkovne zbirke s področja glasbe nabavlja samostojno in/ali v sodelovanju z drugimi 

institucijami, druge vire zagotavlja s sodelovanjem v konzorcijskih nabava h. Knjižnica si 

prizadeva oblikovati Digitalno knjižnico AG, v kateri bodo zbrani različni e-viri, ki pokrivajo 

študijska in raziskovalna področja na Akademiji za glasbo UL. 

 

7. DOSTOP DO KNJIŽNIČNEGA GRADIVA 

 

Pravila dostopa do knjižničnega gradiva definira Pravilnik o splošnih pogojih poslovanja 

Knjižnice Akademije za glasbo v Univerze v Ljubljani. 

 

Knjižnica skrbi, da je knjižnična zbirka ustrezno predstavljena v elektronskem katalogu 

COBISS. To dosega s prizadevanjem za kakovost bibliografskih in normativnih zapisov v 

elektronskem katalogu COBISS. Knjižnica skrbi tudi za promocijo novejšega gradiva z 

razstavo le-tega na vidnem mestu v knjižnici ter objavljanjem novosti na spletni strani 

knjižnice. 

 

Dostop do elektronskih virov je na voljo z namenskih računalnikov v knjižnici, za študente in 

zaposlene je na voljo tudi preko oddaljenega dostopa. 

 

8. IZLOČANJE IN ODPIS KNJIŽNIČNEGA GRADIVA 

 

Knjižnica izjemno skrbno pristopa k izločanju in odpisu knjižničnega gradiva in s tem skrbi za  

ohranjanje kakovostne in aktualne knjižnične zbirke. Postopke izvaja v skladu z Navodilom 

za izločanje in odpis knjižničnega gradiva , ki ga je pripravila in sprejela Narodna in 

univerzitetna knjižnica  na podlagi 12. člena Zakona o knjižničarstvu. 

 

Knjižnica izvaja redne letne in občasne izredne postopke odpisovanja in izločanja gradiva. 

Kriteriji za izločanje gradiva so poškodovano ali uničeno gradivo, zastarelo gradivo, 

nepopolno gradivo ter odvečni izvodi, ki jih glede na potrebe knjižnica ne potrebuje več. Izloči 

se tudi gradivo, ki je ukradeno ali izgubljeno in ga ni več mogoče izterjati od članov knjižnice, 

ter gradivo iz inventurnega primanjkljaja.  

 

 

9. VREDNOTENJE KNJIŽNIČNE ZBIRKE 

 

Vrednotenje knjižnične zbirke je pomembno z vidika zadostnega obsega, ustreznosti, 

kakovosti ter uporabnosti knjižnične zbirke. Vrednotenje knjižnične zbirke se izvaja s 

https://www.nuk.uni-lj.si/sites/default/files/doc00771320130131141048.pdf
https://www.nuk.uni-lj.si/sites/default/files/doc00771320130131141048.pdf
https://www.nuk.uni-lj.si/informacije/izlocanje-in-odpis
https://www.nuk.uni-lj.si/informacije/izlocanje-in-odpis
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primerjalno analizo statističnih podatkov o slovenskih knjižnicah, ki jih na letni ravni zbira in 

objavlja Narodna in univerzitetna knjižnica preko portala BibSiSt, ter ugotavljanjem 

zadovoljstva in potreb uporabnikov.  

Vrednotenje knjižnične zbirke knjižnica opravlja v skladu s sprejetimi letnimi načrti dela in 

strokovnimi standardi. Poročilo o delu Knjižnice AG je vključeno v Poslovno poročilo s 

poročilom o kakovosti in je za vsako leto objavljeno na spletni strani akademije.  

 

10. HRANJENJE, VAROVANJE, ZAŠČITA IN OHRANJANJE KNJIŽNIČNEGA GRADIVA  

 

Za hrambo različnih vrst gradiva z različno dostopnostjo knjižnica zagotavlja ustrezne 

prostore v skladu s  strokovnimi standardi. Prostori so glede na potrebe delovnega procesa v 

knjižnici tako z vidika zaposlenih kot z vidika uporabnikov ustrezno veliki. V njih so 

zagotovljene ustrezne okoljske razmere glede temperature, vlage, svetlobe in zračenja. 

Zaposleni skrbijo za optimalne pogoje hrambe gradiva. 

 

V prostorih knjižnice in v kletnem skladišču so zagotovljene ustrezne razmere za varovanje in 

ohranjanje knjižničnega gradiva, poskrbljeno je za protipožarno varnost, zaposleni redno 

spremljajo okoljske razmere. Gradijo je pred krajo zavarovano z RFID avtomatskim 

zaščitnim sistemom. 

 

Za ohranjanje gradiva knjižnica uporablja različna zaščitna sredstva za podaljšanje 

uporabnosti gradiva (ovijanje, prelepljanje, zaščitne mape … ). Poškodovano gradivo 

obnavljajo z različnimi sredstvi za popravilo knjig, trakovi, folijami ipd. Za zahtevnejša 

knjigoveška popravila gradiva (vezave, vstavljanje manjkajočih strani itd.) poskrbijo zunanji 

izvajalci. 

 

Za zagotavljanje varnosti knjižničnega gradiva knjižnica uporablja zvočni alarmni varnostni 

sistem. Za zagotavljanje varnosti knjižničnega gradiva, prostorov in opreme knjižnica 

uporablja video nadzorni sistem, ki ga podrobneje določa Hišni red UL Akademije za glasbo. 

 

11. PRAVNE PODLAGE  

 

Zakon o knjižničarstvu (Uradni list RS, št. 87/2001, 96/2002 – ZUJIK in 92/2015) 

 

Zakon o visokem šolstvu (ZviS: Uradni list RS, št. 32/12 – uradno prečiščeno besedilo, 40/12 – 

ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 109/12, 85/14, 75/16, 61/17 – ZUPŠ, 65/17, 175/20 – ZIUOPDVE, 57/21 – 

odl. US, 54/22 – ZUPŠ-1 in 100/22 – ZSZUN) 

 

Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe (Uradni list RS, št. 28/2023) 

 

Strokovni standardi in priporočila za visokošolske knjižnice (za obdobje od 1. junija 2021 do 31. 

maja 2030) 

 

Statut Univerze v Ljubljani (neuradno prečiščeno besedilo z dne 15. 7. 2023) 

 

Pravilnik o splošnih pogojih poslovanja knjižnic Univerze v Ljubljani, neuradno prečiščeno 

besedilo, velja od 17. 7. 2023 

 

Pravila Univerze v Ljubljani Akademije za glasbo (sprejel Senat Akademije za glasbo na svoji  

http://pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO2442
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2001-01-4446
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2002-01-4807
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2015-01-3612
http://pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO172
http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=PRAV12750
https://www.uni-lj.si/o_univerzi_v_ljubljani/organizacija__pravilniki_in_porocila/predpisi_statut_ul_in_pravilniki/2017021011415809/I.%20SPLO%C5%A0NE%20DOLO%C4%8CBE
https://www.uni-lj.si/o_univerzi_v_ljubljani/organizacija__pravilniki_in_porocila/predpisi_statut_ul_in_pravilniki/2015111007303423/
https://www.uni-lj.si/o_univerzi_v_ljubljani/organizacija__pravilniki_in_porocila/predpisi_statut_ul_in_pravilniki/2015111007303423/
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redni seji 27. 1. 2021) 

 

Pravilnik o splošnih pogojih poslovanja Knjižnice Akademije za glasbo v Univerze v Ljubljani 

(sprejel Senat Akademije za glasbo na svoji 12. redni seji 22. 6. 2022) 

 

Navodila za izločanje in odpis knjižničnega gradiva  (NUK, 31. 1. 2013) 

 

 

 

 

V Ljubljani, 21. 12. 2023 

 

 

Dokument je sprejel Senat UL AG na redni seji 20. 12. 2023. Objavljen je na spletni strani UL 

AG. 

 


